

老公讲脱口秀,老婆拍短视频,线上线下已宣讲90多次 杭州建德夫妻档反诈工作室火出圈

本报记者 阮西内 通讯员 余炫

在杭州建德,有个夫妻档反诈工作室——“张鲁谊反诈工作室”。工作室主创是建德大同派出所副所长张鲁谊,搭档则是他的妻子。

在大家眼中,张鲁谊是个“百变警官”,不仅会说脱口秀,还是那个冲进居民家里把“电诈”分子逼急的反诈民警,更是那个居民嘴里机智可爱的憨憨……这些都被他的妻子潘奕晗剪辑成了视频二次传播。

自去年12月初工作室成立以来,已陆续举办线下演出、宣讲、直播等反诈活动90多次,制作40多个反诈视频。以“全民反诈,天下无诈”为口号,用幽默简洁的语言,向市民讲解各种诈骗套路和应对方法。

今年8月,工作室还牵头组织了建德市方言反诈联盟,以各乡镇方言的形式,进行线上线下宣讲。



张鲁谊进行反诈脱口秀 受访者供图

线上线下宣讲反诈 拉近与老百姓的距离

2022年,张鲁谊参加的一档本地普法脱口秀一经开讲,迅速冲上了社交媒体的热搜榜。

拥有出色口才的他,两年前因为出警时“赤脚智斗骗子,骗子无奈自曝家门”的视频,就在网上火了一把。

“我和老婆是初中同学,她也是建德融媒体中心记者,更是我反诈工作的合作伙伴。”张鲁谊接受本报记者采访时,笑得很自豪。

他说,妻子为工作室线上反诈宣传提供了很多新思路,尤其是视频剪辑上的小心思,“有她的帮助,反诈工作室的融媒体之路越走越顺了。”

“今年8月,工作室牵头组织了建德市方言反诈联盟,以各乡镇方言的形式,进行线上线下宣讲。”张鲁谊解释,这么做的目的是想拉近与老百姓的距离,让反诈宣传更接地气。

“我的每一次反诈脱口秀路演、直播,稿子都是现写的,准备一场活动需要1周左右,高参就在家……”张鲁谊说,他一般会利用晚上和周末的休息时间,进行素材收集和演讲稿撰写。

“有的活动还拍成了视频,那就交给老婆了,她专业,剪出来一点也不死板。”经过大半年的发展,除了两口子,“张鲁谊反诈工作室”目前已有常驻成员20余人,参与成员100余人,涉及公安、乡镇、村社等多部门单位。

跑上门劝阻半小时 骗子被逼急自曝身份

“张警官真的负责,怕我上当就和骗子聊了半小时,直到骗子‘自曝’。当时,我看着他不安分的脚丫子,觉得很有趣,就偷偷录了个视频。”说起张鲁谊,市民邹先生印象很深。

2022年5月,邹先生通过社交软件认识一名女子,对方以看病为由提出汇款。他虽然觉得蹊跷,但架不住骗子的游说,仍然准备筹钱。家人一听不太对,立即向警方求助。

当时出警的正是张鲁谊,彼时他还是城东派出所民警,“我那时正在家中休息,接到指令火速出发,因为就在我家隔壁小区,袜子也来不及穿就光脚跑过去了。”

张鲁谊回忆说,他赶到现场时,骗子正在叫邹先生汇钱,他一把夺过手机跟骗子聊了半个小时。

骗子逐渐不耐烦,最终大喊自己就是骗子。

“我就是怕群众不相信,等我转身走了,他又给对方汇款,所以要打电话那头的骗子自己拆穿才行,于是就提出各种问题,没想到骗子恼羞成怒就自曝身份了。”

这个案子,是张鲁谊从警13年日常工作的一个缩影。

今年3月,建德市公安局联合市融媒体中心和大同镇政府,还重磅推出“张SIR来了,反诈速报”系列反诈短视频,到目前为止已发40余个。

为张鲁谊和潘奕晗夫妇点赞。

前有打火机,后有塑料瓶 杭州大伯半月遭遇两次高空抛物

本报讯 昨天,家住杭州萧山区新越锦胤府一楼的市民熊大伯(化名)向本报报料:最近半个月,他家连续两次遭遇高空落下的“暗器”,心有余悸,“都已报案,但现在依旧没有找到是谁干的。”

熊大伯家里有个后院,种了不少花草。第一起高空抛物发生在8月16日上午9点多。当时熊大伯正好在后院,突然听见身后传来一声响。他回头发现地上多了一个炸裂的打火机。

熊大伯立马打电话报警,遗憾的是民警和物业工作人员都没有找到肇事者,“当时,楼上有四户人家开着窗,这些住户不是说正在上班,就是说在家睡觉,不知道情况。”

8月31日早上,高空坠物再次发生。这一次扔下来的是一个空的塑料瓶。“几乎擦着我的脑袋,差一点就砸到我头上。”熊大伯再次报警,结果还是一样,抛物者依旧没有找到。

熊大伯告诉记者,小区高空抛物的事情之前发生过多次,他隔壁单元

曾有人丢下过一整袋的烟蒂。今年8月15日,小区某幢1单元一楼住户的雨棚也被3楼落下的水瓶砸坏,水瓶里还装着冰水。

新越锦胤府交付于2021年。小区单元楼的门口都贴着“请勿高空抛物”的标语。

物业杨队长证实,小区最近发生了3起高空抛物事件,都报了案,其中发生在某幢1单元的那一起,已找到当事人,“当事人说是放在阳台上的冰水不小心滑落,掉到了一楼的院子里。”至于熊大伯遭遇的那两起,至今没找到肇事者。

杨队长说,物业日常在小区和业主群里经常宣传高空抛物的危害,后续会加强巡查,并考虑联系业委会在小区安装高空抛物监控。

随后,记者也联系了萧山宁围派出所。警方表示,相关情况正在调查中。同时萧山警方也提醒,高空抛物如造成严重后果,要追究刑事责任。

遭遇高空抛物,如果找不到明确责任人怎么办?上海博和汉商(杭州)律师事务所创始合伙人、名誉主任邵斌律师表示,可以把整栋居民楼全体业主作为被告起诉,要求赔偿,再由被告进行举证。同时,物业服务企业等建筑管理人应当采取必要的安全保障措施,避免高空抛物或坠物发生,如未采取也应当承担相应责任。 本报记者 杨云寒 文/摄



单元楼门口贴着“请勿高空抛物”

专刊 产权公告 接稿电话:0571-85311551

施工公告

因235国道杭州至诸暨公路萧山河上至诸暨安华段改建工程杭金衢分离大桥上跨G60沪昆高速公路架设梁板施工需要,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条和《公路安全保护条例》第五十一条规定,计划对G60沪昆高速公路安华枢纽至牌头互路段(K246+500-K248+450)采取以下交通管制措施:

9月9日-12日(6-18时):江西方向K246+500-K248+450封闭施工,借用上海方向单幅双向通行,G60沪昆高速公路江西方向转入S24绍诸高速延伸线匝道关闭。

届时车辆将借道对向车道通行,建议

通过S26诸永等周边高速公路绕行,或选择周边235国道、诸安公路等地方道路。(具体管控时间根据天气及施工进度调整)

请途经该区域的机动车驾驶员谨慎驾驶,按照现场指路标志、告示标志、限速标志的规定通行,服从交警和现场管理人员的指挥。因施工给群众出行带来不便,敬请谅解支持!

特此公告

绍兴市公安局高速公路交通警察支队
绍兴市交通运输行政执法队
浙江省交通集团高速公路杭州南管理中心
诸暨市交通基础设施建设有限公司
2024年9月4日

杭州产权交易所公告

望江家园东园23幢23-1室房屋5年租赁权出租公告

项目名称:望江家园东园23幢23-1室房屋5年租赁权

出租底价:378000元/年

信息披露截止时间:2024年09月10日16时

联系人及电话:施先生0571-85085591、徐女士0571-85085592

详情请登录杭州产权交易所网站www.hzaee.com 查阅。

杭州产权交易所公告

杭州市钱塘区文汇苑5幢2单元902室房产转让公告

项目名称:杭州市钱塘区文汇苑5幢2单元902室房产

转让底价:2350000元

信息披露截止时间:2024年9月18日16时

联系人及电话:王先生 叶小姐 0571-85085582 0571-85085594

详情请登录杭州产权交易所网站www.hzaee.com 查阅。